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COMMUNIQUÉ
Paris, le 27/05/2025

SONDAGE SUR LES ZFE PAR L’ASSOCIATION  “40 MILLIONS
D’AUTOMOBILISTES” :  79 % DES FRANÇAIS DÉCLARENT QUE LE VOTE DE  
LEUR DÉPUTÉ(E) IMPACTERA LEUR PROPRE CHOIX LORS DES PROCHAINES
ÉLECTIONS LÉGISLATIVES.

Alors que le vote sur le maintien ou l’abrogation des ZFE sera prononcé ce
mercredi 28 mai par les députés, l’association « 40 millions d’automobilistes »
révèle les résultats de son sondage exclusif. Menée auprès de 11 400 Français
usagers d’un véhicule automobile, cette enquête met en évidence leur
opposition quasi unanime aux ZFE et leur volonté d’être entendus et
représentés par leur député(e). 

Une méthodologie qui a réuni plus de 11 000 Français.

Du 20 au 27 mai 2025, « 40 millions d’automobilistes » a lancé un sondage en ligne,
permettant à 11 400 Français âgés de 18 ans et plus, usagers d’un véhicule
automobile, de s’exprimer. Répartis sur l’ensemble du territoire et issus de toutes les
catégories socio-professionnelles, ils sont 88 % à utiliser régulièrement leur véhicule. 

À travers ce sondage, l’association a tenu à donner la parole aux automobilistes afin
de faire entendre leur voix trop souvent ignorée.  

97 % des Français sont opposés aux ZFE.

Le sondage est sans appel : la quasi-totalité des Français sont défavorables à la
mise en place des ZFE. En effet, plus de 8 Français sur 10 estiment que les ZFE sont
une mesure discriminatoire et socialement injuste, qui restreint la liberté de
circulation des citoyens. Près de 70 % jugent que ces zones nuisent aux commerces
et 96,4 % affirment que cette mesure pénalise les plus modestes.

Et pour cause, 66,5 % des automobilistes impactés par les ZFE déclarent ne pas avoir
les moyens financiers d’acheter un véhicule plus récent.



Près de 3 Français sur 4 désirent être consultés par leur député(e).

Alors que l’amendement visant à abroger les ZFE sera soumis ce mercredi 28 mai au
vote de l’Assemblée nationale, 71% des Français souhaiteraient être consultés par
leur député(e) concernant les décisions liées aux ZFE. En ce sens, face à
l’amplification des inégalités sociales par la mise en place de cette mesure, 79 % des
répondants déclarent que le vote de leur député sur les ZFE pourrait influencer leur
propre choix lors des prochaines élections législatives. 

« 40 millions d’automobilistes » appelle les députés à voter en faveur de
l’abrogation des ZFE.

Face à ces résultats incontestables, l’association « 40 millions automobilistes »
appelle chaque député à prendre la mesure de sa responsabilité et à voter en faveur
de l’abrogation des ZFE. Voter l’abrogation des ZFE n’est pas un renoncement à la
nécessité d’une transition écologique, mais une reconnaissance de l’importance de
mettre en œuvre des solutions justes et équitables. 

Ce vote représente un tournant décisif qui façonnera le quotidien de millions
d’automobilistes. L’association souligne que ce choix est l’opportunité de rétablir
l’inclusivité et de garantir la liberté de circulation pour l’ensemble des Français.



MÉTHODOLOGIE
Étude réalisée par “40 millions d’automobilistes”

ÉCHANTILLON

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de  11 400
Français, usagers d’un véhicule automobile, dont 88% déclarent
l’utiliser régulièrement.

PROFILS

Ce sondage a été réalisé auprès d’usagers âgés de 18 ans et
plus, issus de toutes les catégories socio-professionnelles,
répartis sur l’ensemble du territoire.

MODE DE RECUEIL

Le sondage a été réalisé par questionnaire en ligne du 20 mai
au 27 mai 2025.



LES RÉSULTATS
LES AUTOMOBILISTES ET LES ZFE

Part des automobilistes utilisant
leur voiture régulièrement par
catégorie d’âge :
18-24 ans : 87 %
25-44 ans : 91 %
45-65 ans : 90 %
65 ans et plus : 86 %

46,8 %

42 %

10,4 %

0,8 %

Q - À quelle fréquence utilisez-vous votre voiture ?

Quotidiennement (tous les jours)
Fréquent (plusieurs fois par semaine)
Occasionnel (plusieurs fois par mois)

Rare (plusieurs fois par an)
Jamais

88 %
des Français utilisent leur voiture régulièrement.

LES FRANÇAIS ONT BESOIN DE LEUR VÉHICULE AU
QUOTIDIEN



LES RÉSULTATS
LES AUTOMOBILISTES ET LES ZFE

Part des automobilistes défavorables
aux ZFE par catégorie d’âge :
18-24 ans : 96 %
25-44 ans : 95 %
45-65 ans : 97 %
65 ans et plus : 97 %

Q - De façon générale, êtes-vous favorable à la mise en place
des Zones à faibles émissions ?

97 %
des automobilistes sont défavorables aux ZFE.

LES AUTOMOBILISTES FRANÇAIS SONT OPPOSÉS
AUX ZFE...

86,7 %

10,8 %

0,8 %1,7%

Non, pas du tout
Non, plutôt pas

Oui, tout à fait
Oui, plutôt



LES RÉSULTATS
LES AUTOMOBILISTES ET LES ZFE

Q - Vous pensez que les ZFE...

Plus de 8 Français sur 10 estiment que les ZFE
sont une mesure discriminatoire et injuste
socialement qui restreint la liberté de circulation
des citoyens.

...CAR ELLES SONT DISCRIMINATOIRES

8,4 %

2,2%Contribuent à la préservation de
l’environnement 

Améliorent la qualité de l’air dans les
grandes agglomérations

Sont une mesure discriminatoire et injuste
socialement

Restreignent la liberté de circulation des
citoyens

86,5% 

85,9 %



LES RÉSULTATS
LES AUTOMOBILISTES ET LES ZFE

Q - Selon vous, les Zones à faibles émissions...

Les ZFE pénalisent les plus modestes et nuisent
aux commerces.

LES AUTOMOBILISTES FRANÇAIS SONT OPPOSÉS
AUX ZFE...

Sont une mesure nécessaire et efficace

Sont utiles, mais mal appliquées

Nuisent aux commerces

Pénalisent les plus modestes 96,4 %

69,7 %

13,6 %

0,9%



LES RÉSULTATS
LES AUTOMOBILISTES ET LES ZFE

Q - Êtes-vous directement impacté par une Zone à faibles
émissions ?

68,9 %
des automobilistes sont impactés par les ZFE.

... CAR ILS SONT DIRECTEMENT IMPACTÉS...

62,1%

31,1%

5,2 %

Oui, de manière générale
Oui : je ne peux plus me rendre au travail
avec mon véhicules

Non, je ne suis pas concerné(e)
Oui : les interdictions de
circulation mettent mon
commerce en difficulté



LES RÉSULTATS
LES AUTOMOBILISTES ET LES ZFE

Q - D’un point de vue financier, avez-vous la possibilité
d’acquérir un véhicule récent (Crit’air E, 1 ou 2) ?

66,5 %
des automobilistes impactés par les ZFE,
déclarent ne pas avoir les moyens financiers
d’acheter un véhicule plus récent.

... ET N’ONT PAS LES MOYENS D’ACQUÉRIR UN
AUTRE VÉHICULE

Non, je n’en ai pas les moyens
Oui, mais difficilement

Oui, sans difficulté

66,5 %

23,7 % 

9,8 % 



LES RÉSULTATS
LES DÉPUTÉS ET LES ZFE

Q - Connaissez-vous la position de votre député(e) au sujet
des ZFE ?

83 %
des automobilistes français ne connaissent pas
la position de leur député au sujet des ZFE.

LES DÉPUTÉS NE COMMUNIQUENT PAS ASSEZ... 

9,8 %

83,5 %

6,7 %

Non, je ne connais pas sa position
Oui : il/elle est favorable aux ZFE
Oui : il/elle est défavorable aux ZFE



LES RÉSULTATS
LES DÉPUTÉS ET LES ZFE

Q - Souhaiteriez-vous être consulté(e) par votre député(e)
concernant les décisions liées aux ZFE ?

71 %
des Français aimeraient être consultés par leur
député(e) concernant les décisions liées aux ZFE.

... ALORS QUE LES FRANÇAIS SOUHAITENT ÊTRE
CONSULTÉS

36,6 %

34,7 %

8 %

20,6 %

Oui, c’est indispensable
Oui, ce serait utile

Non, inutile
Non, je n’y participerai pas



LES RÉSULTATS
LES DÉPUTÉS ET LES ZFE

Q - Le vote de votre député sur ces amendements pourrait-il
influencer votre propre vote à l’occasion des prochaines
élections législatives ?

79 %
des répondants déclarent que le vote de leur député sur
l’amendement des ZFE pourrait influencer leur propre
choix lors des prochaines élections législatives.

LE VOTE DES ZFE INFLUENCE LE VOTE AUX
LÉGISLATIVES

Oui, tout à fait
Oui, plutôt

Non, pas du tout
Non, plutôt pas

56,7 %

22,4 %

6,6 %

14,3 %
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